



К новой жизни

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 96 (8089)

СУББОТА, 29 АВГУСТА 1998 ГОДА

Поздравляем!

УВАЖАЕМЫЕ ГОРНИКИ!

Президиум районного Совета и администрации района сердечно поздравляют Вас с профессиональным праздником — Днем шахтера.

Профессия шахтера одна из самых трудных и в то же время необходимых для развития всей экономики страны. Ни одна отрасль народного хозяйства не может обойтись без металла, угля и других подземных богатств.

Все это добывается непосредственным трудом шахтера.

Администрация района принимает определенные меры по улучшению условий труда и жизни горняков района. В последнее время имеются определенные сдвиги и в улучшении деятельности рудоуправления. Нельзя терять надежд на лучшее будущее.

Желаем Вам крепкого здоровья, твердости духа, исполнения всех планов и надежд, благополучия и большого человеческого счастья.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
глава администрации района.

Распоряжение Президента Республики Башкортостан

№ 77 24 августа 1998 года
1. Кабинету Министров Республики Башкортостан совместно с администрациями городов и районов республики до 1 сентября 1998 года составить график погашения задолженности по заработной плате учителям общеобразовательных школ Республики Башкортостан.

2. Обязать Кабинет Министров Республики Башкортостан и глав администраций городов и районов в соответствии с графиком обеспечить выплату всей задолженности по заработной плате учителям до конца октября текущего года.

3. Контроль за выполнением данного распоряжения возложить на Администрацию Президента Республики Башкортостан.

Президент Республики Башкортостан

М. РАХИМОВ.

Комментарий к распоряжению Президента Республики Башкортостан

В последние несколько месяцев по всей России, в том числе в Башкортостане, сложилась напряженная ситуация с выплатой заработной платы работникам бюджетной сферы. Несмотря на все принятые Правительством республики и администрации городов и районов меры, не удалось, например, вовремя выплатить заработную плату за июнь — июль и отпускные учителям многих общеобразовательных школ.

Это Распоряжение принято с целью ликвидации в максимально короткие сроки задолженности по заработной плате учителям. Предполагается, что основная часть задолженности будет выплачена в сентябре. До конца октября текущего года в соответствии с утвержденным Кабинетом министров графиком, администрации городов и районов республики должны полностью рассчитаться со всеми учителями по заработной плате. Для этого будут частично направлены средства от сбора 5-процентного налога на продажу, введенного с 10.08.1998 г.

Успеется ли? Да, если постараться

На фермах совхоза «Таналыкский» содержится свыше 4600 голов крупнорогатого скота, из них дойных коров — 1200.

На днях совместно со специалистами управления СХ и П посетили фермы этого хозяйства. Цель одна — как подготовлены животноводческие помещения к очередной зимовке. По-разному. Следует заметить, что на отдаленных фер-

мах совхоза на сегодня порядка больше. Так, на фермах Таштугайского отделения (управляющий Ю. Ф. Кувандыков, заведующий фермой И. В. Абдульменов) сделано уже много, базы обмазаны и побелены. На цирюлине заканчивают пилить доски для этого отделения — начнут производить частный ремонт полов. И потому как идут дела, можно пове-

рить в реальность слов заведующего, что к 15 сентября помещения будут готовы принять скот.

Как всегда своевременно и надежно ведут подготовку ферм к зимостойловому содержанию скота в Гаделевском отделении (управляющий С. С. Карабов, заведующий МТФ Райля Ермак). Серьезных замечаний у специалистов не было.

Большой объем работ

Автобусы — для студентов

Распоряжение главы администрации района

В соответствии с районной программой социальной поддержки населения, в целях оказания помощи учащейся молодежи, обучающейся в учебных заведениях, постановлю:

1. 30 августа текущего года от районного центра с. Акъяр на специальных автобусах организовать отправку студентов, учащихся, обучающихся в учебных заведениях городов Кумертау, Стерлитамак и Уфа.

2. Руководителям нижеуказанных хозяйств, предприятий и организаций для организации отправки студентов и учащихся выделить автобусы в следующем порядке:

1. Самарское автотранспортное предприятие:
— в города Кумертау, Стерлитамак и Уфа — 4 автобуса.

2. Совхоз «Степной»:
— в города Кумертау, Стерлитамак и Уфа — 1 автобус.

3. Совхоз «Матраевский»:
— в города Кумертау, Стерлитамак и Уфа — 1 автобус.

4. Совхоз «Хайбуллинский»:
— в города Кумертау, Стерлитамак и Уфа — 1 автобус.

5. Хайбуллинский дорожный ремонтно-строительный участок:

— в города Кумертау, Стерлитамак и Уфа — 1 автобус.

6. Бурибаевское рудоуправление:

— города Стерлитамак и Уфа

1 автобус.

3. Главам местных администраций, руководителям хозяйств, предприятий и организаций обеспечить явку всех студентов, учащихся 30 августа к 8 часам утра в районный Дом культуры с. Акъяр.

4. Главам местных администраций, руководителям хозяйств, предприятий и организаций 30—31 августа текущего года организовать на специальных автобусах отправку студентов и учащихся, обучающихся в учебных заведениях г. Сибай.

5. Контроль за организацией подготовки автобусов и безопасной перевозки студентов и учащихся на общественном транспорте возложить на начальника государственной инспекции безопасности дорожного движения районного отдела внутренних дел Кашкарова Р. Р.

Ф. КАЗАКБАЕВ,

глава администрации района.

28 августа 1998 года.

Совещание

27 августа состоялось планарное заседание традиционного совещания учителей по проблемам формирования гражданства нового Башкортостана и современного образовательного процесса. В работе совещания приняли участие делегации школ, детских дошкольных учреждений, руководители предприятий и организаций, колхозов и совхозов, главы сельских администраций района.

С докладами перед районным учительством и приглашенными выступили глава администрации района Ф. М. Казакбаев и начальник районного управления народного образования Р. Р. Аллаголова.

В работе конференции приняли участие и выступили А. М. Юлдашбаев,

заведующий отделом общественно-политического развития администрации Президента Республики Башкортостан, Ф. Ш. Муталова, специалист Министерства народного образования РБ.

Также выступили В. В. Медведева, директор Подольской СШ, А. К. Атанов, директор ПТУ, Ш. К. Фахрутдин, начальник отдела внутренних дел.

Участники совещания чествовали молодых специалистов, прибывших на работу со студенческой скамьи. Их тепло поздравил ветеран педагогического труда П. Г. Калимуллаев.

На совещании определены основные направления работы учительства района в новом учебном году.

Уборка-98

ПЕРЕДОВЫЕ КОМБАЙНЫ

КСП им. ЛЕНИНА

Зайнулла Самигуллович ФАТКУЛЛИН на «Дон-1500» намолотил 4512, в том числе за 27 августа 620 цн. при урожайности 1,5 центнера с гектара.

КСП «АКЬЯРСКИЙ»

На утро 28 августа зерно убрано с 67 процентов зерновой площади.

Павел Рамазанович ТУЛЕБАЕВ с начала уборочных работ скосил в валки зерновые на площади 427 га, в том числе за 27 августа — 30 га.

Файиль Файзуллович ГАРИПОВ на комбайне СКД-6 намолотил 2542 цн. зерна.

Фарит Тимербаевич РАХМАТУЛЛИН на «Дон-1500» 2775 центнеров.

Совхоз «ТАНАЛЫКСКИЙ»

Саяр Сагитович ЮЗЕЕВ на комбайне «Дон-1500» намолотил с начала уборки 1712 цн., в том числе за 27 августа 367 цн. при урожайности 4 центнера с гектара.

Дмитрий Васильевич МЕДВЕДЕВ с начала уборочной стадии скосил в валки зерновые на 248 га.

Готовность ферм к зимовке

по ремонту ферм про-
делано в Савельевском
отделении (управляющий
Н. В. Фунтиков, заве-
дующий В. В. Бедоку-
ров). Здесь идет посте-
пенный перевод живот-
ных в новые помещения.
Построено типовое зда-
ние, кошары на 800 ов-
цематок, осталось про-
извести лишь некоторые
плотничные работы. Под-
готовлен коровник, заве-
ршаются работы в ро-
дильном отделении. Групп-

на слесарей (инженер
по трубоемким процессам
С. П. Мезенцев) завер-
шила устанавливать по-
нили для животных. Ка-
чество они провели эти работы и на Ташту-
гаевской ферме.

Крупнорогатого скота в отделении 540 голов, из них дойных коров — 140, овец — 980 и ло-
шадей — 60 голов. Ска-
зать, что все помещения готовы — будет ошибоч-
ным. Много предстоит

сделать по ремонту на-
возных транспортеров,
электропроводки. Требу-
ется частичная обмазка
и побелка отдельных
мешений.

Иное положение дел с
готовностью животновод-
ческих помещений к зи-
мовке в Центральном,
Бакаловском и Ново-Ук-
раинском отделениях. В
беседе со специалистами
и завфермами выяснист-

(Окончание на 3 стр.).

„СУДЬБА СТРОИТЕЛЕЙ СЕГОДНЯШНЕГО БАШКОРТОСТАНА“

(Доклад главы администрации района Ф. М. Казакбаева на августовском совещании педагогов района)

Уважаемые учителя, воспитатели, работники учреждений народного образования!

Дорогие гости и приглашенные!

В эти дни учительство нашей страны, республики Башкортостан проводит традиционные августовские совещания перед началом нового учебного года. Это волнующая пора в жизни каждого ребенка, идущего в школу, студентов учебных заведений, педагогов. Сегодня мы стоим на пороге исхода второго тысячелетия, характеризующийся высоким подъемом культуры, расцветом цивилизации, техническим прогрессом. Коренные изменения, происходящие в экономическом и политическом переустройстве страны и, в частности, нашей республике Башкортостан ставят перед современной школой совершенно новые цели и задачи. Уровень развития любого государства, ее экономический и интеллектуальный потенциал определяется состоянием и уровнем развития системы образования.

Посмотря на сложное экономическое положение страны, в Башкортостане создаются все необходимые условия для укрепления, развития и совершенствования правовой, научной и материально-технической базы учреждений народного образования, среднеспециальных и высших учебных заведений. Президентом Республики Башкортостан М. Г. Гахимовым, правительством республики принимаются конкретные меры для сохранения стабильности, слаженного взаимодействия всех ступеней образования в республике. Вся повседневная деятельность и усилия руководства республики направлены на то, чтобы уберечь и сохранить систему образования от негативных процессов, протекающих в экономическом и политическом переустройстве государства. Строгое соблюдение исполнения всех пунктов основополагающего документа — Закона «Об образовании в РБ» на местах, своевременная разработка и принятие различных республиканских целевых программ в области образования и охраны семьи и детства и многое другое еще раз подчеркивают то, что система образования находится под чутким и внимательным контролем со стороны органов государственной власти. Принятие конкретных шагов в расширении сети многообразных образовательных учреждений, сближение их преемственности, целеустремленности направлены на выполнение важнейшей задачи, поставленной Президентом Республики Муртазой Губайдулловичем по формированию гражданства нового Башкортостана. Такая целеустремленность требует от современной

школы коренного пересмотра методов и форм обучения и воспитания школьников. Учить жить и работать вчерашних выпускников по готовым рецептам без всякой личной инициативы, творческого поиска сегодня недостаточно. Задача школ — учить детей умению самостоятельно добывать знания, искать ответы на свои вопросы, воспитывать в них стремление к самосовершенствованию, повышению своего интеллектуального уровня. Современный молодой человек должен выделяться уточненным складом ума, высокой эрудицией, культурой и порядочностью, физическим здоровьем и закалкой.

Объектом особого внимания и заботы руководства республики является студенческая молодежь. На нее сегодня возлагаются все надежды и чаяния в светлом будущем Свердловского Башкортостана. В их руках судьба республики и ее многонационального народа. От них зависит быть ли Башкортостану богатой, процветающей и конкурентноспособной на мировом рынке. От радио видеть то, что молодежь стремится сегодня продолжать и повышать свое образование. Если взять данные по нашему району, то численность учащейся в техникумах, колледжах и ВУЗах молодежи составляет более 1300 человек. Администрация района ищет всевозможные варианты устройства выпускников школ в учебные заведения. В этом году по инициативе администрации района были организованы вступительные экзамены престижных ВУЗов, колледжей и техникумов городов Уфы, Стерлитамака, Кумертау и Сибай, приемные комиссии которых работали непосредственно в с. Акъяр. Такое нововведение в системе работы администрации района позволило достичь поставленной задачи по устройству 153 наших выпускников, не считая тех, кто сдавал вступительные экзамены непосредственно с выездом по месту нахождения учебного заведения. Всего же из 694 учащихся 9 кл. (большинство не поступило, а осталось учиться в 10 классе) и 372 выпускника 11 класса, поступило в ВУЗы — 67 человек, техникумы и колледжи 238 человек. Итого студенческая семья района выросла на 305 человек. Как видите, выездные приемные экзамены внесли весомый вклад в поступаемость выпускников школ района — чуть более 50% из числа поступивших. Данную систему работы будем и впредь продолжать практиковать, углублять и расширять. Это дает возможность большинству наших выпускников испытать свои знания и умения, способности с наименьшими расходами

необходимыми на поездку и проживание. Примечательен и тот факт, что большинство родителей сопререживали с детьми каждый экзамен, воочию убеждались в способности своих детей. С другой стороны, такие приемные экзамены являются яркой демонстрацией уровня работы педагогических коллективов школ района. Многим педагогическим коллективам, управлению народного образования, контролирующим органам государственной власти предстоит сделать неоднозначные выводы и оценить деятельность конкретной школы, руководящей работе проводит Районная школа менеджмента системы дополнительного образования при РОНО под руководством Ильясова Рамзана Хурматовича. Учащихся этой школы отличает высокая эрудиция, тактичность, открытость и настойчивость в достижении поставленных целей и задач. Глубокое освоение компьютерной техники помогает детям поступать в высшие учебные заведения.

Анализ учебно-воспитательной работы школ за 1998 год показал, что ряд таких школ как Бурнаевская № 1, Исянгильдинская, Н-Зирганская, Степная, Уфимская, Целинная, Маканская, Мамбетовская средние школы Гаделевская, Уразбаевская, Юлбарсовская основные школы значительно снизили качественный показатель уровня знаний своих учащихся. Администрациям вышеперечисленных школ, педагогическим коллективам, управлению народного образования следует сделать серьезные выводы и принять конкретные меры по оздоровлению учебно-воспитательного процесса.

В 1998 году школы района окончило всего 10 выпускников на серебряную медаль из АСШ № 2, Бурнаевской СШ № 2, Галиахметовской, Уфимской, Федоровской. Целинной средних школ, из которых только 8 медалистов поступило в ВУЗы. Есть конечно над чем подумать учительству района.

Наряду с общей поступаемостью выпускников в учебные заведения необходимо отметить большой процент ориентации детей на педагогические профессии. Следовательно, можно сделать вывод, что в школах района очень слабо поставлена профориентационная работа, не уделяется должного внимания изучению потребностей в кадрах во всех отраслях народного хозяйства района. Непосредственно решением этой задачи должны заниматься все кадровые службы района, организовать и целенаправленно руководить их работой обязана школа, педагогические коллектизы. На сегодня решением данного вопроса занимается только администрация района.

Очень серьезную работу проводит Роза Ишимбая в подборе и расстановке кадров. Учащиеся этой школы отличаются уважительным и вежливым обращением со взрослыми, показывают неплохие результаты на

вступительных экзаменах. Из лицейного выпускного класса в этом году 6 человек стали студентами ВУЗов. Серьезно заявляют о себе учителя школы на ежегодных конкурсах учитель года по району и республике. Мы желаем Розе Ишимбая твердо держать взятый курс на постановку учебно-воспитательного процесса в школе, работе с кадрами и укреплении материально-технической базы школы.

Отдавая дань уважения выпускникам, сумевшим продолжить получение дальнейшего образования и специальности, нужно забывать и о тех, кто со школьной скамьи идет трудиться. Необходимо самым внимательным образом труду устроить их, оказывать всемерную поддержку, проявлять заботу. В основном эти молодые люди остаются предоставленные сами себе и больше подвержены негативным воздействиям, имеющимся в обществе. Задача педагогических коллективов вовлечь их в массовые общешкольные мероприятия, предоставлять им спортивные залы, приглашать принять участие в художественных коллективах и других разносторонних занятиях по интересам. Администрациям школ принять срочные меры по созданию в школах объединений старшеклассников, по интересам готовить их к активной жизненной позиции.

Для того, чтобы построить крепкое здоровое общество с развитой экономикой ему нужны не только грамотные и образованные люди, но и физически здоровые выносливые члены общества. Не секрет, что в последние годы быстрого развития компьютерной техники, средств передвижения, видеотехники, заметно упал уровень физического развития подрастающего поколения. Дети целыми днями сидят «привязанные» у экранов телевизоров, редко увидишь детей, играющих в футбол и хоккей. Такие соревнования как «Кожаный мяч», «Золотая шайба» в районе потеряли свою актуальность. Среди детей, согласно статистики, редко возрастают заболевания с диагнозом ОРЗ, сердечная анемия, врожденная детская инвалидность. Все это естественным образом оказывается на быстрой утомляемости детей на уроках, следовательно, и плохой усвоиваемости учебного материала. Для оздоровления положения больших материальных затрат не нужно. Достаточно проводить побольше народных игр и спортивных развлечений на свежем воздухе, до минуты расписать работу спортивных залов школ. Предстоит очень большая и кропотливая работа преподавателей физической культуры, тренеров, энтузиастов в возрождении прежних спортивных традиций и состязаний. Придавать широкую рекламную огласку и пропаганду всем видам спортивных состязаний, вовлекать как можно большее количество соревнующихся. В районном центре с. Акъяр создается неплохая материально-техническая база спортивной школы, но со стороны директоров Акъярских средних школ, учителей физкультуры, тренеров ДЮКФП нет заметного, явного стремления улучшить спортивно-воспитательную работу среди детей. Между тем среди подростков по вечерам царит безделье, слоняются по улицам, не находя применения своим силам, не знают как использовать свое свободное время.

И БУДУЩЕГО В ВАШИХ РУКАХ"

Комитету физической культуры, РУНО следует взять под надлежащий контроль работу спортивных секций и кружков райцентра и в целом всего района, активизировать работу по увеличению числа всевозможных спортивных состязаний на местах. Продолжить начатую работу по организации состязаний между школами, полностью восстановить работу дворовых хоккейных и футбольных клубов.

Ежегодно выделяются огромные средства на оплату кружковых занятий детей по интересам, но достаточной работы по развитию творческих способностей детей не проводится. Очень низкий процент охвата детей в этих кружках. На финансирование работы кружков ежегодно выделяется около 620 млн. руб. Есть отдельные руководители кружков и секций, у которых дети занимаются с большим интересом, все это зависит от умения зажигать в детях интерес к своему занятию, от личной самоотдачи руководителей и тренеров. К таким можно отнести учителя физкультуры Т-Узякской средней школы Семенова Асхата Геннадьевича, учителя физкультуры Н-Зирганская средней школы Ильясова Хуссина Насырьяновича, тренера по боксу Казбекова Урала Рамилевича. Построить работу школы таким образом, чтобы с детьми могли работать талантливые, увлеченные родители, представители из других отраслей производства, но влюбленных в свое дело и способных научить этому детей.

Важное место в учебно-воспитательном процессе занимает трудовое воспитание.

Основная цель уроков труда — это подготовить наших юношей и девушек к самостоятельной жизни. Уметь держать молоток или любой другой инструмент, кроить и шить для себя требует тоже большой сноровки, навыков и умения. Все школы района в основном имеют хорошо оснащенную материально-техническую базу, учебно-производственных мастерских, кабинетов домоводства. Необходимо полноценно использовать их возможности в укреплении материальной базы школ, развитии умений и навыков детей.

Постоянно действующая передвижная выставка творчества учащихся, организованная при РОНО, дает ясную картину и представление о том, в каких школах целина направлено и постоянно ведется работа, а в каких школах эта работа требует коренного улучшения. Большим авторитетом и уважением пользуется у ребят учитель труда АСШ № 2 Мирисов Радик Газизович. Фокин Николай Васильевич, учитель Подольской средней школы, учителя обучающего труда Будченко Ирина Анастасьевна из Бурибаевской СШ № 2, Акназарова Найля Фазыловна АСШ № 1. Истинную любовь к сельхозмашинам прививает учащимся мастер-

производственного обучения Самарской СШ Чекменев А. П., Абишевской средней школы — Назаргулов Янтимир Губайтович и Юнусов Фарит Тансыкович, которые ежегодно трудаются на комбайне на полях совхозов и колхозов.

Одним из звеньев в цепи трудового воспитания школьников является организация работ на пришкольных участках. О необходимости и серьезности решения данного вопроса мы говорим постоянно, на совещаниях с главами местных администраций и директорами школ, при встречах с коллективами школ, на выездных днях Совета администрации района. К сожалению, непробивающаяность директоров отдельных школ просто поражает своим спокойствием, безынициативностью. Каждый год в числе школ успешно организующих деятельность и производительность пришкольных участков отмечаются одни и те же школы.

Почему-то одна школа, работая на привозной воде, выращивает прекрасный урожай, а другая, находящаяся в этом же сельском Совете, имея более выгодные условия, разводит руками от безысходности ситуацию. А безысходность, как правило, порождает с безответственностью и равнодушием руководителя. Неплохой урожай вырастили Н-Воздвиженская, Первомайская, Яковлевская основные школы, Подольская, Самарская, Н-Зирганская, Степная, Абишевская средние школы, обеспечив свои столовые необходимым ассортиментом овощей. Главам местных администраций необходимо взять под особый контроль решение данного очень значимого вопроса в жизни всех учреждений образования, расположенных на территориях с-Советов.

Большая работа проделана администрацией района, Управлением народного образования по охвату детей летним оздоровительным лагерем. Всего в загородных оздоровительных лагерях («Аксарлак», «Березка») отдохнуло 704 ребенка, из них из многодетных семей 321 человек, детей сирот — 17, детей инвалидов совместно с родителями — 13. В лагерях дневного пребывания при школах было охвачено 1216 детей, из них многодетных семей 618, в профильных лагерях отдохнуло 40 детей, из них 13 многодетных семей. В санаториях и турбазах отдохнуло 8 детей. В лагерях труда и отдыха побывали 3165 детей. Всего от общего количества школьников было охвачено 78% детей на содержание которых выделено было 528 млн. руб. Здоровье и отдых детей забота общая для всех нас взрослых, поэтому какие бы проблемы не существовали, руководство республики, администрация района будет всегда уделять особое внимание благополучию подрастающего поколения.

Шкота должна решать не только вопросы по-

становки учебно-воспитательного процесса. Она призвана обеспечивать охрану жизни и здоровья детей, учить их обдуманно и взвешенно находить пути выхода из различных жизненных ситуаций, умению предохранять свою собственную жизнь от всевозможных опасностей, соблюдать простейшие правила техники безопасности. Наверно, нет страшнее наказания для нас, взрослых, чем детская смертность, большинство из которых при знании и соблюдении элементарных правил техники безопасности, уменин оказать первую медицинскую помощь можно было бы избежать, предотвратить. Так, в текущем году погибло трое учащихся. Связать обязанность нас взрослых, педагогических коллективов принять все меры, чтобы не допустить подобные трагические случаи.

Для полноценной работы школ района необходимо создать нормальный температурный режим. Отопительная система, имеющиеся автономные котельные школ готовы к зимним условиям. Но надо отметить, что директора отдельных школ, главы местных администраций упускают большую возможность снятия проблем с топливом, затягивают газификацию котельных. Сегодня практически повсеместно подан газ, нужна только повседневная кропотливая работа по газификации учреждений народного образования.

Другой не менее важной задачей глав местных администраций и директоров школ является организация охвата горячим питанием детей. Имеются все условия и возможности для организации хорошего, качественного питания детей, проблем здесь ни в чём не должно быть.

Мы переживаем сложное время, не все получается так, как всем нам хотелось бы. Но мы твердо убеждены в достижении намеченных целей и задач в становлении суверенного Башкортостана. На состоявшихся 14 июня Всенародных выборах Президента РБ, своим единодушным избранием М.Г. Рахимова на второй срок, население республики еще раз подтвердило свою веру и надежду в завтрашнем дне, в правильности выбора намеченных путей развития и становления нового Башкортостана. Широки и масштабны цели и задачи, стоящие перед педагогическими коллективами школ. От того, как мы будем решать их вместе, сообща, зависит наше благосостояние, наше будущее. А судьба строителей сегодняшнего и будущего Башкортостана в ваших руках. Разрешите поздравить всех от имени администрации района, наших гостей и приглашенных с началом Нового учебного года, пожелать Вам доброго здоровья, семейного благополучия, творческих успехов и достижений в деле воспитания и обучения подрастающего поколения.

Шкота должна решать не только вопросы по-

На днях Евдокии Ивановне Холодновой из п. Бурибай исполнилось 80 лет. Из них четыре десятка она посвятила обучению и воспитанию подрастающего поколения. Сотни учеников получили от нее прочные, глубокие знания по физике и математике.

В 1934 году, после окончания средней школы, 16-летней девушкой начинает она свой трудовой путь на ниве просвещения. Работая учителем начальных классов, успешно заканчивает Белорецкий педагогический техникум и получает диплом. Затем шесть лет работы в п. В-Авзян, в 1940 году — в п. Бурибай все также учителем начальных классов, а уже с 1943 года она преподает физику и математику в этой же школе. Ей также довелось исполнять обязанности директора Бурибайской средней школы в 1944—45 годах, вместе со всей страной Евдокия Ивановна пережила трудные годы Великой Отечественной войны.

В 1950 году судьба забросила Е. И. Холоднову в Татыр-Узякскую семилетнюю школу, где она была директором. В эти же годы заочно окон-

чила физико-математический факультет Орского учительского института. Постоянная работа над повышением своего педагогического мастерства позволила Евдокии Ивановне добиваться высоких результатов в деле обучения и воспитания подрастающего поколения. Заслуженной оценкой ее труда стало присвоение высокого звания «Заслуженный учитель школы Башкирской АССР».

Заслуженное уважение и авторитет среди учителей района добыты ею тем, что она охотно делилась опытом работы, помогала молодым учителям. В нашем районе ее знают не только как отличного учителя, но и как человека, много сил и времени отдавшую общественной работе.

Последние четыре года, перед выходом на пенсию, Евдокия Ивановна работала учителем математики в Бурибаевской средней школе № 2. Имея богатый опыт, работала творчески, и несомненно, давала прочные знания по своему предмету. Как и прежде, Евдокия Ивановна бескорыстно помогала своим молодым коллегам в ор-

Юбиляру — 80 лет

ганизации и проведении уроков, во внеклассной работе, в улучшении связей с родителями учащихся. И, пожалуй, потому она, строгая, но справедливая, пользовалась любовью своих коллег, учеников и родителей.

Евдокия Ивановна 24 года назад ушла на заслуженный отдых, но учителя, работавшие с ней, ученики, которых она учила и воспитывала, с уважением и любовью вспоминают о ней. Несмотря на возраст, Евдокия Ивановна полна сил и энергии, она — прекрасная мать, бабушка и пррабушка.

Уважаемая Евдокия Ивановна! Примите самые искренние поздравления с юбилеем, крепкого вам здоровья, долгих лет жизни.

Пусть эта замечательная дата в душе оставит добрый след. Желаем радости и счастья, Здоровья крепкого вдвое, Желаем самого простого Прожить подольше на земле!

Коллектив Бурибаевской СШ № 2.

В добный час!

К новому учебному году Исянгильдинская школа готова. Стены классов и коридоров побелены, полы и мебели окрашены. Кадрами школа полностью укомплектована.

По инициативе учителей в этом году в школе будет организован краеведческий музей. Кабинет для этого уже оформлен.

Не впустую прошли летние каникулы у учащихся. Старательный

труд на пришкольном участке дали свои результаты — участок благоухает цветами, выращены помидоры, капуста. Неплохой урожай дает и картофель. Кроме этого учащиеся оказали помощь в очистке зернового тока.

На пришкольном участке дети работали по четкому графику. Под руководством дежурного учителя они беспорядочно поливали и пропалывали огороды. Здесь

особо отличились Гульсина Иссянгильдинова, Галия Зиганшина, Айгуль Баширова, Гиляз Итбаев, Мурат Ишбулатов, Айдар Сибагатуллин, Ильфат Сафин, Марсель Галин и др.

1 сентября — в День знания бодрые и энергичные после отдыха дети с новой силой приступят к занятиям. В добный час, в добный путь, дорогие дети!

З. ИТБАЕВ,
общ. корр.
с. Иссянгильдиново.

Успеется ли? Да, если постараться

(Окончание.)

Начало на 1-ой стр.).
ся, что требуются им и доски, и цемент, и шифер и т.д. Но все же как обстоят дела?

Относительно неплохо подготовлено в Ново-Украинке четырехрядный коровник, побелен, в рабочем состоянии транспортеры, электропроводка. А вот родильное отделение не готово, требует большого ремонта телятник, ремонт требуют наклонные транспортеры, да и других работ предстоит.

На Центральном отделении всего 11 скотопомещений. Об их готовности к зиме говорить трудно. Вся надежда здесь на наемную ремонтную бригаду, кото-

рая в день приезда белонирована полы в коровнике. Возложен на них большой объем работ. И потому-то, что ускорить процесс подготовки баз к зиме, не изыскивать ли и использовать свои резервы? К примеру, организовать помазку, побелку, да мало ли что требуется.

Практически на каждой ферме требуется навести порядок в бытовых комнатах, молочных блоках, асекционных, слесарных помещениях. Ну и, конечно, на территориях ферм.

У каждой фермы горы удобрения — перегной и свежего навоза, впечатление — годами накапливается и не вызывается. Правды, карды на

всех фермах вычищены, и есть на фермах по пыткам отталкивать или окучивать навоз, но увы... на отдельных участках не под силу это сделать даже ДТ-75.

Таково сегодня положение дел на фермах хозяйства. Словом, предстоит произвести еще немало работ, чтобы и животные вошли в свои зимние «квартиры» и, главное, чувствовали себя в них уютно.

Успеется ли? Да, если постараться, — заверили нас. — Да, мы просто обязаны выполнить все работы.

Ф. ИШКИЛЬДН.
главный зооин.
управления СК в Ч.
Д. РЫБАКОВ.
струдник редакции.

**ЛЮБОВЬ ЭКРАН****ПОНЕДЕЛЬНИК,**

31 августа

Первая программа

6.00 «Доброе утро»,

9.00 Новости

9.15 «Роксолана —

пленица султана».

9.35 Поле чудес,

10.55 Футбольное обозрение.

11.45 Дом, библиотека,

11.30 Угадай мелодию

12.00 Новости

12.30 «Вместе».

13.00 Фильм «Дело Румянцева».

13.00 Новости

13.20 Мультсерия

13.35 Марафон-15

13.45 Звездный час

16.40 «Лето наших на-дежд».

17.10 ... До 16 и старше

17.30 «Мы в гостях».

(на башк. яз.).

18.00 Новости

18.20 «Роксолана —

пленица султана».

19.05 Час ник.

19.30 Угадай мелодию

20.00 «Мы».

20.45 «Спокойной ночи, малыши!»

21.00 Время

21.40 Сериал «Горец»

22.00 «Серебряный шар».

22.30 Детектив «Маль-тийский сокол».

01.30 Новости

Вторая программа

7.00 «Салам»

7.30 «Дежурная часть»

8.20 «На заметку»

8.30 Мультфильмы

8.40 Старая квартира.

Год 1960. Часть 1-я.

10.10 «Санта-Барбара»

11.00 Вести

11.30 Детективный сериал.

«Преступление со многими неизвестными».

1-я серия

12.35 Диалоги о живот-ных.

13.00 «Позвоните Кузе!»

14.00 Вести

14.30 Кинокомедия «Жи-вет такой парень».

16.15 Мультфильм

16.30 Башня

17.00 Вести

17.30 «Первые поцелуи»

18.00 Кроссворд

18.30 «Доктор Марго»

19.30 «Марына роща»

20.00 Вести

20.30 «Сэнгелдэк».

20.45 «Башкортостан»

21.00 «Наш дом —

Башкортостан»

21.30 «Башкортостан»

21.45 К Дню знаний

22.05 Концерт

22.35 На полях Республики

22.55 «Пси фактор».

23.45 «Дежурная часть»

24.00 Вести

00.30 Подробности

00.45 «Автоспорт: нацио-

нальная гоночная серия»

00.40 Час сериала
детектив Нэн Бриджес,
«бандитское нападение»
шаха)

01.10 «Сегоднячко»

01.15 «Сегодня в полночь»

02.10 «Футбольный клуб»

ВТОРНИК.**1 СЕНТЯБРЯ****Первая программа**

0.00 «Доброе утро».

0.00 Новости

0.10 «Роксолана —

пленица султана».

10.00 «Мы»

19.45 Смехопанорама

11.20 Домашняя библиотека

11.30 Угадай мелодию

12.00 Новости

12.15 «Вместе»

13.00 Боевика «Русский транзит», 1 серия

13.10 Умники и умницы

13.30 «Вместе»

14.00 Фильм «Дом, библиотека

14.30 Угадай мелодию

15.00 Новости

15.20 Мультсерия

15.45 Классная компания

16.15 Зов джуниоров

16.30 «Лето наших на-дежд»

17.10 ... До 16 и старше

17.30 «Здравствуй, школа!»

18.00 Новости

18.20 «Роксолана —

пленица султана»

19.00 «Мы»

19.30 «Золотая лихорадка»

20.10 Человек и закон

20.45 Спокойной ночи, малыши!

21.00 Время

21.40 «Доживем до понедельника». Фильм

23.45 «Песня года».

00.30 Новости

Вторая программа

7.00 «Салам»

8.00 «Дежурная часть»

8.20 «Сюжет», пред-
ставляет

8.25 «На заметку».

8.30 «Православный календарь».

8.35 Мультфильмы.

9.15 Старая квартира.

Год 1960. Часть 2-я.

10.10 «Санта-Барбара».

11.00 Вести

11.30 «Преступление со многими неизвестными».

2-я серия

С 12.35 до 14.00 — перерыв

14.00 Вести

14.30 «Дикая утка».

16.00 мультфильм

16.15 «Позвоните Кузе!»

16.30 Башня

17.00 Вести

17.30 «Первые поцелуи»

18.00 Кроссворд

18.30 «Доктор Марго»

19.30 «Марына роща»

20.00 Вести

20.30 «Сэнгелдэк».

20.45 «Башкортостан»

21.00 «Наш дом —

Башкортостан»

21.30 «Башкортостан»

21.45 К Дню знаний

22.05 Концерт

22.35 На полях Республики

22.55 «Пси фактор».

23.45 «Дежурная часть»

24.00 Вести

00.30 Подробности

00.45 «Автоспорт: нацио-

нальная гоночная серия»

3 КАНАЛ

17.00 «Сегодня — День

знаний»

17.15 Фильмы детям

17.40 Фильм детям. «Вин-
напие, черепаха»

19.00 Новости

19.20 «Санта-Барбара»

20.10 «Сегодня — День

знаний».

Н Т В

21.00 «Сегодня»

21.25 «Семнадцать мгно-
вений весны», 12 серия

23.00 Фильм о фильме.

17 мгновений. 25 лет

спустя».

24.00 «Сегодня»

00.45 Фильм о фильме.

17 мгновений. 25 лет

спустя».

01.40 «Сегоднячко»

02.15 «Сегодня в полночь»

02.45 «Сегодня в полночь»

02.40 Кино не для всех.
Худ. фильм «Обещание»
СРЕДА,
2 СЕНТЯБРЯ

Первая программа

6.00 «Доброе утро»

9.00 Новости

9.15 «Роксолана —

пленица султана»

10.00 Человек и закон

10.35 Пока все дома

11.10 Домашняя библиотека

11.25 «Эти забавные

животные»

12.00 Новости

12.15 «Вместе»

13.00 «Русский транзит»,

2 серия

14.10 Умники и умницы

15.00 Новости

15.20 Мультсерия

15.45 Классная компания

16.15 Волшебный мир,

или Синема»

16.40 Сериал «Лето на-дежд»

17.10 Мультфильм

17.25 Музыкальный альбом

18.00 «Джаз».

18.30 «В поисках утра-ченного»

19.00 «Метро»

19.30 «Лето наших на-дежд»

20.00 Время

20.30 «Доктор, детектив».

21.00 «Страх над столицей»

21.30 «Мосгаз». 1-62 10/

22.00 «Новости»

Вторая программа

7.00 «Салам»

8.00 «Дежурная часть»

8.20 «На заметку»

8.35 Мультфильмы

9.15 Старая квартира.